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Ki a színekkel?
Kassa, febr. 28.

Az élet megváltozott szükségletei 
és a világ szüntelen fejlődése lehetet­
lenné teszi, hogy egy nemzet csak a : 
múltba tekintsen, pápákat emeljen 
maga fölé és csak azt tegye, amit a 
múlt is ismert és a nemzet pápái is 
helyeseltek. Ezek az idők lejártak. A 
ieltámadt szabadelvüpárt éppúgy nem 
log boldogulhatni, ha megint csak azt 
fogja hirdetni, hogy Deák Ferenc az 
Úristen és mi vagyunk a prófétái, 
mint ahogy a függetlenségi párt is 
már rájött arra, hogy sokat kell en­
gednie Kossuth Lajosból, ha érvénye­
sülni akar.

Az élet és a benne élő közvéle­
mény egyelőre napirendre tért a köz­
jogi problémák felett. A szabadelvü- 
ség, a népjog politikája lépett elő­
térbe és az általános választói jog lett 
az a jelszó, amelynek zászlója alatt 
a társadalom legkülönbözőbb rétegei 
egyesülnek. Szabadelvüség minden 
irányban és a jogok kiterjesztése az 
egész vonalon. Ez a jövő szükség­
lete, a tömegek lelkében is élő köz­
óhaj. Deák is tudott róla, Kossuth is 
ismerte, de azért, mert se Deák, se 
Kossuth — a maguk korának primi­
tiv körülményei között — nem voltak 
éppen a rajongói az általános válasz­
tói jognak, bizonyára senki sem ér­
velhet az általános választói jog el­
len. Ellenben az, amit az élet elénk 
tár, igenis azt teszi szükségessé, 
hogy ez a probléma a jövő politikai 
alakulásának a gerince legyen és en­
nek a megoldásától többé eltérni nem 
szabad.

Annál nyugtalanítóbb, mikor most 
mindenfelől az hallatszik, hogy a fel­
támadt szabadelvüség ingadozni kezd 
és éppen a választói jog kérdésében 
félő az összeütközés Tisza és Khuen 
között. Az kétségtelen, hogy egyet­
értés nincs közöttük. Ezt maguk sem 
tagadják. Csak az nem bizonyos, 
hogy az egyetértés hiánya összeütkö­
zésre vezet-e és hogy egy szép na­
pon nem bomlik-c két csoportra ez a 
tábor, amely a nemzeti munka jel­
szavával arra vállalkozott, hogy békét 
és nyugalmat teremt és végre lehe­
tővé teszi a nemzeti munka állandó 
folytatását.

A két vezér régi mód szerint el­
halasztotta nézeteltéréseik elintézését

j és mindketten azt hangoztatják, hogy 
a dolog rájuk nézve csak akkor lesz 
időszerű, ha majd a választói reform 
napirendre kerül. A közvélemény azon­
ban nem nyugszik bele ilyen egy­
kedvűséggel ebbe a halasztásba, mert 
nagyon jól tudja, hogy Deák és Kos­
suth háttérbe szorításával ma ez a 
probléma került az előtérbe és a jö­
vő nyugalma, az ország fejlődése en­
nek a kérdésnek mikénti eldöntésétől 
függ.

Azért van tehát nyugtalanság és 
az uj alakulásnak ép azért határozott 
szint kellene vallania ebben a kér­
désben. A bizonytalan képzetek most 
nem hozhatnak sikert. Ezekkel pedig 
eléggé meg van terhelve az uj kor­
mány szekere.

= A „Nemzeti Munkapárt“ Kassán 
való megalakítása céljából szombaton dél­
után 5 órakor a Schalkház-szálló kistermé­
ben értekezlet tartatott, melyen jelen voltak :

Bóbita Endre reáliskolai tanár, Bródv 
Frigyes nagykereskedő, dr. Brósz László 
ügyvéd, dr. Csáky Adorján szentszéki 
ülnök, Deák Gyula takarékpénztári vezér- 
igazgató, Fíilöp Károly ügyvéd, dr. Geiger 
Ignác ügyvéd, dr. Grósz .Sándor ügyvéd, 
dr. Kazinczy Gyula közjegyző, dr. Kircz 
Viktor nagyiparos, Korányi Károly ügyvéd, 
Kozora Endre apát-plebános, Letzter Simon 
kereskedelmi és iparkamarai tag, Matzner 
Samu lapszerkesztő, dr. Móricz József köz­
jegyző-helyettes, Möszl Gusztáv tanár, dr. 
Neuwirth Elek orvos, Péchy Andor pénz- 
ügyigazgató, Révész Kálmán ev. ref. espe­
res, Siposs A. GjU a keresk. és iparkama­
rai elnök, Sipos Miksa nagykereskedő, 
Schlesinger Albert nagykereskedő, Tyrnauer 
Samu bankigazgató, dr. Wirkmann Ármin 
ügyvéd, dr. Varga Kálmán akadémiai tanár.

A megjelentek az értekezlet enökéül dr. 
Kazinczy Gyulát választották meg és elha­
tározták, hogy a kassai Nemzeti Munkapárt 
alakuló közgyűlését vasárnapra, március hó 
G-a hívják egybe. Megállapították, hogy a meg­
hívó minden egyes választónak el fog kül­
detni. Az értekezlet kiküldött egy 5 tagú 
bizottságot azon célból, hogy a kügyülés 
elé terjesztendő javaslatokat készítse elő.

Berber nagy Kávéházi
az előkeld közönség találkozóhelye.I

Hangversenye k m i n d e n n a p. ■ 
Cilik fi gól Karambol asztalok jf
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Sziklay Ede főiSjián.
I __

A kinevezés megjelent-

Előkészületek a beiktatásra.
Vasárnap jelent meg a legfelsőbb 

1 királyi kézirat, amely Sziklay Kde já- 
! noki földbirtokos, volt országgyűlési 

képviselőnek, Abauj-Torna vármegye 
és Kassa szab. kir. város főispánjává 
való kinevezését tartalmazza. Az uj 

i főispán kinevezését tudató miniszter- 
elnöki leiratokat ma vette a két tör­
vényhatóság közönsége. Sziklay Ede 

I küszöbön álló kinevezését a Napló 
csütörtöki számában jelezte s ez al­
kalommal közöltük az uj lőispan 

I életrajzi adatait s nagyobb vonások­
ban közéleti pályafutását. Az uj fő­
ispán valószínűleg a közeli napok- 

: ban Kassára érkezik, hogy a beikta- 
. tására vonatkozólag intézkedjék. Mind- 
i két törvényhatóságban a beiktatás a 

jövő hét egyik napján fog megtör­
ténni. Valószínűleg március 10 ike 

; körül. A positiv határidőt természe- 
j tesen a főispán fogja meghatározni s 

az általa kívánt napra hívja majd 
össze a közgyűlést a megye részéről 

j az alispán, a város részéről a polgár- 
! mester.

Azon bizalmatlansági határozattal 
kapcsolatban, melyet a vármegye a 
kormánynak szavazott, olyan hírek 
keringenek, hogy a vármegyei tör­
vényhatóságban a főispán beigtatás 

I nehézségekkel fog találkozni. Ez a 
feltevés merő fogalomzavarból ered­
het ; a megyei bizalmatlansági hatá- 

j rozat nem vonja kétségbe a kormány 
törvényességét és alkotmányosságát, 
amiből következik, hogy a fő­
ispán kinevezését törvényesnek te­
kinti s az uj főispántól az 
esküt a szokott fonnák között kiveszi. 
Ebben a tekintetben egyetért a vár­
megye közönsége s Így a beigtatás 
nehézségeiről elterjedt híreket nem 
lehet komolyan venni, miután azok­
nak ép az ellenkezője a valóság.

Sziklay Edét, mint törvényesen kine­
vezett főispánt, mindkét törvényható­
ság közönsége azzal a komoly meg­
becsüléssel fogja méltóságába beik­
tatni, ami ezt a fontos pozíciót mél­
tán megilleti s amire az uj főispán 
békés szándékai, alkotmányos érzü­
lete és törvény tisztelete alapján mél­
tán rászolgál.
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Harc egy színház körül.
A debreceni sajtó Kassáról.

Komjáthy bepályázott a debreceni szín­
házra. Erre egy korábbi ígérete kötelezi, 
amikor is a debreceni vezető körök felhív­
ták, hogy foglalja el ismét, a nagy sikerrel 
betöltött debreceni színház igazgatását. Deb­
recen nagyobb város, mint Kassa, konce- 
dáljuk, hogy népe vagyonosabb, szóval több 
pénze van a színház támogatásra, mint Kas­
sának. De hogy igényei nagyobbak volná­
nak, mint » kassai közönségnek, ezt egy­
szerűen kétsegbevonjuk.

Elvégre Debrecenben se lehet elvitatni, 
hogy Kassa inteligencia dolgában fölötte áll 
a kálvinista Romának. A Kassán összpon­
tosított kultúrintézmények ide vonzottak egy 
hatalmas intelligens osztályt, amelyeknek 
kulturfejlettségeí bármely más vidéki város 
közönségével felveszi a ver.-cnyt.

Mi nem védelmezni akarjuk Kassa kö­
zönségét, amire reá nem szorult, csak az a 
feltűnő tonus lepett meg minket, ahogy egy­
két debreceni újság Komjáthy pályázatát 
bírálva. Kassáról kicsinylően beszél. Mintha 
nem az ország egyik legintelligensebb va­
rosának színházáról volna szó, hanem valami 
bürgözdi muzsacsarnokról, ahol a villogó 
gatyás nézők természetben rójják le Thália 
papjának komédiázását. A hortobágyi síkra 
hajló szemhatáron túl is van világ, még 
pedig Debreczerit büszkén túlszárnyaló kul­
túráiét, ezt tisztelettel jelentjük a debreczeni 
sajtónak. Ne gondolják, hogy Kassa színpadát 
szabad lekicsinyelni. Ez ma a főváros után 
alegkomoiyabb művészi alapokon nyugvószin- 
ház. Csak ebben az esztendőben majdnem har­
minc premierben volt részünk, s ezek kö­
zött a múlt esztendők művészi értékű da­
rabjai s vonzó repritek, kifogástalan elő­
adásban. A rendet, fegyelmet elirigyelheti 
tölünk minden vidtki színház, úgyszintén az 
előadások nívóját is, valamint a társulat ve 
zetö szerepre hivatott művészeit.

Mi értjük a debreceni sajtó egy részét, 
Zilahy érdekében dolgoznak s nem váloga­
tósak az eszközökben. De egy várost meg­
sérteni nincs joguk s nem hivatottak arra, 
hogy Debreczent Kassa felé emeljék. A 
kassá közönség áldozatkész, elnéző ott, 
ahol lehetetlenséget kívánhatna csak, de 
egyúttal kérlelhetlen kritikus ama kul- 
turfejlettségénél fogva, ahogyan a művé­
szetet nizi. Ha ez a közönség Komjáthy 
János művészeti társulatának szervezete az 
előadások művészi mivolta iránt kifogást 
nem emel, ellenben támogatásával és érdek­
lődésével elismerésének ad kifejezést, minő 
illetekteien bíráskodás a debreceni sajtó kor­
teskedése. Legyen szerencsénk s győződje­
nek meg egy-két előadásunkról s mérjék 
ezt össze a debreczenivel, s akkor írjanak. 
Ezt azonban Zilahy színigazgató aligha 
venné jó néven.

HI R B K 
— Eljegyzés. Megyeri Ilonkát, a ka­

sai Nemzeti Színház volt művésznőjét, el­
jegyezte Puky Miklós kassai gyógyszertár- 

, tulajdonos.
— Kassa város közgyűlése. Kassa vá­

ros törvényhatósági bizottsága, ma délután 
fél 5 órakor Éder Ödön polgármester elnök­
lete alatt, rendes havi közgyűlést tart, a már 
ismertetett napirenddel. A mai közgyűlésen 
a polgármester valószínűleg bemutatja a mi­
niszterelnöknek az uj főispán kinevezésére 
vonatkozó leiratát.

— Andrássy Itáliában. Andrássy Gyula 
gróf Kassa város országgyűlési képviselője, a 
Cunard Line egyik hajóján Palermóba uta­
zott. Az olaszországi útra feleségével s le­
ányával együtt indult. Andrássy e hónap 
közepéig marad Itáliában.

— Március 15. A szabadság újjászü­
letésének évfordulóját Kassa közönsége ez 
idén is fényes ünnepségek keretében fogja 
megünnepelni. Az ikolákban az ifjúság szor­
galmasan készül »^szabadság ünnepére s 
különösen a főgimnázium és a főreáliskola, 
valamint a jogakadémia ifjúsága gondosko­
dik a történeti dátum kellő méltatásáról; Az 
egyes kassai társaskörök is ünnepi előké­
születtel vannak elfoglalva. A lőcsei ház az 
építkezés mia't eddig szünetelt, szabadság­
lakomáját ez idén megint megtartja. Az ün­
nepi beszédet valószínűleg Stekker Károly 
mondja. Ezenkívül a kereskedők körében is 
megülik március idusát.

— A Polgári Társaskör tegnap va­
sárnap délelőtt tartotta meg a lőcsei ház 
stílszerűen renovált helyiségében ez évi 
tisztújító közgyűlését. A közgyűlés Stekker 
Károly elnöklete alatt fél 11 órakor vette 
kezdetét és a lemondott tisztviselők helyébe 
egyhangúlag a következő tisztikart válasz­
totta meg: elnökké Stekker Károlyt, alel 
nőkké Benedek Lászlót, igazgatóvá Grúsz 
Frigyest, pénztárnokká Hegedűs Jánost, 
könyvtárnokká Gerhardt Kálmánt, ellenőrré 
Bitvay Tódort, jegyzővé Csernetzki Bélát. 
A választmány tagjai lettek : Amhrózy 
Károly, Bertha Károly, Berzátzy Mihály, 
Demeczki Ferenc, Draskovics Gyula, Gön­
dör Gábor, Homóla István, Halász Mihály, 
Haltenberger Bela, Hollecsek Pál, Gaskó 
G\ lila, Kinszky Károly, Kohuth István, Ká­
rász András, Kossuth Lajos, Kerekes Rezső, 
Lm Lajos, Magócsy József, Nagy Péter, 
Rozsics Jenő, dr. Spitzer József, Tóbiás 
Endre, Tahy Konrád és Tóth János. A 
megválasztott tisztikar nevében Stekker Ká­
roly elnök mondott köszönetét a megnyilvá­
nult bizalomért, mire a közgyűlés vé­
get ért.

Társadalmi zsur. A kassai közön­
ség által oly nagy előszeretettel látogatott 
társadalmi zsur, ez évadban valószínűleg az 
utolsó, március hó O-án vasárnap este 5 
órakor fug a Schalkház-szálló nagytermében 
megtartatni. A Gyermekvédő Liga elnöksége 
által rendezett társadalmi zsur a kassai tár­
sadalom találkozó helye, ahol kellemes szó­
rakozáson kívül, a belépődíjakban befizetett 
fillérekből naponta 400 gyermeknek lesz in­
gyentej és zsemlye kiosztva és a napközi 
bölcsődében 40—50 csecsemő gondos fel- 

í ügyelet mellett ápolva. Hisszük, hogy e tár­
sadalmi zsúrt közönségünk tömegesen togja 

I felkeresni, hogy Deák Gyuláné éidekfeszitő 
I felolvasását és színházunk két kedvelt tag- 
I jának bájos énekét hallhassa, emellett a jó- 
i tékonyságnak is áldozhassák. A részletes 
' programmot legközelebb hozzuk.

— A magán alkalmazottak bálja ez 
í idén a közönség teljes érdeklődésével talál­

kozott. A Schalkház-nagyterme szépen meg- 
j telt bálozó fiatalsággal s vig jókedvben a 
I hsjnali órákba nyúlt a mulatság. A hang­

verseny műsora teljesen kielégítette a kö­
zönséget s a jelenvoltak sokat tapsoltak a 
szereplőknek.

Tudományos előadás a nemi be­
tegségekről és az ellenök való védekezés­
ről. Március hó 2-án — szerdán — este 8 
és fél órakor a Fazekas-utcai Munkasott- 

} honban (volt Vitéz nyomda) tartja meg tu- 
j dományos előadását dr. Schwartz Aurél bőr- 
I gyógyász specialista a nemi betegségekről 
I és az ellenök való védekezésről. Az 
I előadáson csak férfiak vehetnek részt.
I Az érdeklődőket szívesen látja a kassai 

kerületi munkásbiztositó pénztár.
— A választók összeírása. A jövő 

hónap elején újból megkezdik a választók 
összeírását s az 1911. évi választói név­
jegyzék elkészítését. Az összeirási munká­
latokra vonatkozólag Khuen-Héderviry gróf, 
a belügyi tárca vezetésével megbízott mi­
niszterelnök most szigorú körrendeletét kül­
dött az ország összes központi választmá­
nyaihoz. A belügyminiszter elvárja, hogy a 
központi választmányok a munkaiatokat a

legnagyobb gonddal és körültekintéssel vé­
gezzék, mert a múltban számos helyről 
olyan névjegyzékeket terjesztettek fel, a 
melyek hiányosak voltak, — mondja ő. A 
belügyminiszter elvárja, hogy a törvény leg­
kisebb rendelkezése is betartassék, hogy a 
központi választmány tagjai csakugyan 
részt vegyenek az üléseken s az összeíró 
küldöttségek munkáját úgy ellenőrizzék, 
hogy azokban a legkisebb hiány se fordul­
jon elő. A szigorú hangú leirat Kassa vá­
ros központi választmányához tegnap érke­
zett meg. A választmányt ennek folytán a 
jövő hónap első napjaiban összehívják s 
megválasztják az összeíró küldöttségeket, 
akik az összeírás munkáját végzik.

■— Esterházy-emlékalap. Az Esterházy 
Sándor alapítványra újabban a követke­
zők adakoztak : Városy Gyula, Kalocsa. A 
sárospataki jogakadémia tanári kara, Con­
cha Győző Budapest 20—20 koronát, Iva­
rt eczky János Nagyiadna, Udvardy László 
dr. Eger, gróf Csáky Adorján 10—10 ko­
ronát, Berczelly Jenő dr., Hedry Lőrinc 
5—5 koronát. Karsai Ervin újabban ismét 
3 koronát, Homola István 2 koronát. Az 
adományokat a Kassai Jelzálogbank gyűjti.

Adomány az ingyentejre. A gyer­
mekvédő Liga elnökségéhez az ingyentej 
javara a következő adományok folytak be : 
A Kassai Takarékpénztár 200 K. A bor- 
sodmiskolci malom r. t. csányi malma (Déri 
igazgató ur) 80 K. A Kassai Jelzálogbank 
50 K. A Kassai Népbank 15 K. A Kassai 
Takarékegylet ingyentejre 10 K. A Kassai 
Takarékegylet a Gyermekvédő Ligának 10 
K. özv, Szakmáry Jenöné 10 K. Hinsen- 
kamp Bernathné 5 K és Szegő Béláné 3 K. 
A Liga elnöksége ez utón is hálás köszö­
netét nyilvánítja a nemes szivü adakozóknak.

— Repülőgép Kassán. A Helios auto­
mobil forgalmi részvénytársaság aviatikái 
osztálya, amelynek Windisch-Graetz Lajos 
herceg az elnöke, beadványt intézett Kassa 
varos tanácsához. A vállalat elmondja a be­
adványban, hogy legközelebb egy Bleriot- 
rendszerü géppel felszállást akar Kassán 
rendezni és ezért kéri a tanácsot, járuljon 
hozzá a vállalkozása kiviteléhez. A tanács 
az ajánlattal legközelebb foglalkozik.

— A Kassai Izraelita Jótékony Nő­
egylet, mint arról már több Ízben hirt ad­
tunk, népkonyhája javára március hó 5 én 
a Schalkház nagytermében hangversennyel 
egybekötött táncesiélyt rendez, mely alka­
lommal mód kínálkozik Kassa város müér- 
tőiiözönségének arra, hogy Koller Tóni, a 
kóburgi opera világhírű tagjának énekrnüvé- 
szetében gyönyörködhessék. A minden izé­
ben fényesnek ígérkező estély műsora a 
következő : 1. Nyitány. Puccini : „Mine
Butter Fley“ c. operájából. Előadja a cs. 
és kir. 34. gyalogezred zenekara. 2. Nagy 
ária Meyerbeer ,,Dinorah“ c. operájából. 
Énekli: Koller Tóni. 3. Egy kis vihar. 
Dreyfuss A. vigjátéka. Előadják : Bállá Irén 
és dr. Fenyő Árpád. 4. Eduard Behm: 
Jean Renaud. Francia ballada. Dell1 Ac qua : 
La Viilanelle. Előadja: Koller Tóni. 
5. Cecilia hymnus (G.junodtól). Vonós ötös 
zongora és harmonium kísérettel. Előadják : 
a kassai cs. és kir. 34. gyalogezred zene­
kara és Schürger Jenő zenetanár. 6. a) 
Brahms: A temetőben ; b) Schubert : A 
mursafi ; c) Massanet: Gavott a „Manón“ 
c. operából. Előadja : Koller Tóni. A fen­
tebb közölt nagyszabású műsor nemcsak 
rendkívüli műélvezetet biztosit Kassa város 
előkelő közönsége számára, hanem köny- 
nyüvé teszi a jótékonyság oltárán való ama 
áldozást, melyet a kassai izr. jótékony nő­
egylet népkonyhájának közhasznú nemes 
célja méltán megérdemel.

— Papírkosarak az utcán. A kül­
földnek nemcsak nagy, hanem apró, csinos 
városkáiban is kosarak állanak, amelyeknek
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az a rendeltetése, hogy a járókelők a papír­
darabokat és hulladékokat beléjük dobják. 
Jól tudják ott ugyanis, hogy a tisztaság 
nagy mértékben emeli a város szépségét. 
Ezt a példát a mi vidéki városaink közül 
elsőnek Kassa követte. A Városszépitő Egy­
let gondoskodott a papír és egyéb hulladék 
gyűjtésére alkalmas kosarakról, a közönség 
azonban igen nehezen szokja meg a rendet. 
Ezidén talán a praktikus újítás többeket 
rendre fog szoktatni. Mint értesülünk Ara­
don is elhatározta a városi tanács, hogy a 
korzón papír és gyümölcshulladékok szá­
mára papírkosarakat állít fel.

— - Mérnök-Egyesület megalakulása. 
A ,,Felsőmagyarországi Mérnök-Egyesület“ 
folyo évi március hó 2-án délután 6 órakor 
a Schalkház-szálló Szechenyi-termében köz­
gyűlést tart, melynek tárgya a tisztikar, még 
pedig: elnök, két alelnök, titkár, pénztáros, 
jegyző, kilenc választmányi éa három pót­
tag megválasztása. A választás után 
ugyanott tarsasvacsora követi.

— Adomány a Népkönyvtárnak. A 
kassai Kazinczy-kör által fentartott Nép­
könyvtár javára a következő szives ado­
mányok folytak be : A Kassai Takarékpénz­
tár és a Borsod—miskolczi gőzmalom r. t. 
csányi malma (Déri igazgató) 25 25 K, 
kassai Jelzálogbank 20 K, kassai Népbank 
és kassai Takarékegylet 10—10 K, M. A. 
H. 5 K. A könyvtárt kezelő bizottság el­
nöke ez utón is hálás köszönetét mond a 
nemesszivü adakozóknak.

—■ A Liga ingyentej osztása. A gyer­
mekvédő Liga ügybuzgó hölgybizottsagának 
szives közreműködése mellett február 21-től 
február hó 2G-áig kiosztatott. A Ferencz- 
Józsel-téri kaszárnyában 1340 adag, a Hu- 
nyady-utcai helyiségben 892 adag s igy 
összesen 2232 ad-ig tej és zsemlye.

— Megszökött a gyermekmenhelyböl. 
Havrilla Béla, fiatal gyerek, tegnap meg­
szökött a kassai állami gyermekmenhelyről. 
A pályaudvaron elfogták és visszakisertek 
a menházba.

Félt a Halley-üstököstől. Makóról 
Írják, hogy Demkovics András nagylaki mé­
száros mest.r ma főbelőtte magát. Hátraha­
gyott levelében kedélyesen búcsúzik el hoz­
zátartozóitól és azt Írja, hogy nem akarja 
bevárni a Halley üstököst, hanem inkább 
önszántából megy a halaiba.

— Hlinka vezekel. Hlinka András ró­
zsahegyi plébános, ki most szabadult ki a 
szegedi állami fogházból, Újvidékre utazott, 
ahol védő ügyvedét látogatta meg. Onnan 
Kalocsára megy, hogy lelki gyakorlatokat 
végezzen.

Kóbor ebek az utcákon. Hihetet­
len, hogy némely időszakban mennyire el­
szaporodnak a kóbor kutyák az utcakon. 
Van olyan utca, ahol falkákba verődnek 
össze a kóbor kutyák s ijesztgetik a lakó­
kat, különösen az iskolákba járó gyerme­
keket. Általános nagy ebrazzia használhatna 
valamit s még hozzá az, ha szigorúan meg­
büntetnék azokat az ebtulajdonosokat, akik 
szájkosár nélkül engedik ebeiket az utcákra.

— A német császár fia — kovács. 
A német császár követi az uralkodók szép 
szokását, hogy fiaikat valami mesterségre 
tanítják. Vilmos császár most legifjabb fiát, 
Joachim herceget egy kovácsmühelybe adta 
be, hogy a kovácsmesterséget tanulja. Jo­
achim herceg Blünben, Halzendorf kovács­
mester műhelyében dolgozik, forgatja a pö­
rölyt és üti az izzó vasat, hogy csak úgy 
szikrázik. A fiatal hercegnek nagy öröme 
telik az egészséges, testedző mesterségben, 
de a derék kovács se kicsit büszke rá, hogy 
ilyen jó családból való tanonca akadt.

— Áremelés a kalapszakmában. A 
kalapszakma magyar gyárosai és kereskedői 
— a kik a Magyar kereskedelmi csarnok

kebelében mint szakosztály szervezkedtek í 
ma tartott ülésükön elhatározták, hogy 

tekintettel az előállításhoz szükséges nyers 1 
! anyag állandó áremelkedésére, a mely nyers 

anyagok közül a nyúlszőr ára 50 százalék­
kal, a nutria és hódszőr (biber) 100 száza­
lékkal emelkedtek, mindennemű kalapok 
árait 10 százalékkal felemelik. Az érdekeltek 
szerint ez az áremelkedés már azért is 
szükséges volt, hogy a jobb minőségek jó 
hírneve fenntartható legyen. Hasonló ár­
emelkedések úgy Ausztriában, mint a kül­
földön is előfordultak.

-— Az eltűnt honvéd. Nyitráról jelen- j 
tik : Bekő János nyitrai honvéd több mint j 

! három hét előtt eltűnt. Holttestét most ta­
lálták meg a Zoborhegy oldalán és valószí­
nű, hogy öngyilkosságot követett el.

Patkányméreg a levesben. Nyitrá- 
; ról Írják : Nyitrscsitáron ifjú Balkó József 

gazda felesége patkánymérget kevert a le­
vesbe, amelyből férje, apósa, anyósa és só­
gornője ettek. A körorvos felismerte a mér­
gezést és megmentette a családot. A csend­
őrség a méregkeverő asszonyt letartóztatta.

—- A rézgallér. Eperjesről Írják: Neu- 
singer Fülöp Eperjesre nemrég áthelyezett 
pénzügyőri főbiztos egyenruhájának rézgal 
lérja a nyakán támadt kis sebet inficiálta és 
az életerős ember vérmérgezés következté­
ben meghalt. Feleséget és 9 kiskorú árvát 
hagyott hátra.

— Garázda baka. Tegnap éjjel 2 óra­
kor Miklós József 34-es katona, kivont 
karddal rohant a fő-utcai rendőrnek :

Félre kutya, mert leszúrlak ! — or­
dította torkaszakadtából.

A rendőr azonban nem ijedt meg a 
lármától, hanem bátran a bakának ugrott, 
lefogta, megbilincselte és bekísérte a kato­
nai járőrségre.

= Salvátor sör ünnepély. Kedden 
este március hó 1-én az Europa szálloda 
sörcsarnok és étteremben Salvátor sör 
ünnepély lesz, melyen Rácz Gyula és teljes 
zenekara hangversenyez. Teljes tisztelettel 
Engelhart G>ula vendéglős.

Szin LitisC

Színházi műsor :
HÉTFŐN: Luxemburg grófja.
KEDDEN : Luxemburg grófja.
SZERDÁN : Luxemburg grófja.
CSÜTÖRTÖKÖN : A Kuruzló.
PÉNTEKEN : Kis cukros.
SZOMBATON: Kis cukros.
VASÁRNAP : d. u. A bor.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN : Luxemburg grófja.

— Luxemburg grófja. Vasárnap este 
Lehár operettjének címszerepét Bihari Sán­
dor adta. A kezdő fiatal énekes nem tudta 
magát beleélni szerepébe. Élettelen, nehéz­
kes, darabos volt a kedves, szeretetreméltó 
szerep, az ő játékában teljesen elmosódott. 
A próbálkozást nem fogadta szívesen a kö­
zönség s még azzal se nyert kárpótlást a 
játékbeli kezdetlegességert, hogy Bihari szépen 
énekelte dalait. A szerep Sziklay kezében 
is több kívánni valót hagy hátra, de őt 
mégis szívesebben nézzük. Az operett sikere 
érdekében kár volna ezt a kettős szereposz­
tást tovább fentarlani. A többi szereplők 
közül igen nagy sikere volt Váradi, Hor­
nyai, Tihanyi és Ujvárynak. Az előadás zsú­
folt ház előtt ment.

— Megyeri Ilonka búcsúja. Szomba­
ton este búcsúzott a kassai közönségtől 
Megyeri Ilonka, a társulat koloratur éne­
kesnője. A Boccaccio operettben Fiamettái 
énekelte s a nagy művészettel előadott sze­
repével, még nehezebbé tette a válást. Me­
gyeri Ilonka rövid ideje működik a 
színpadon, Kassan is aránylag keveset 
szerepelt, de ezzel is beigazolta a művész

pályára való hivatottságát s tanú­
ságot tett szépen iskolázott énekművé­
szeiéről. Művész pályája elején, most áthaj- 
lik a családi boldogságba, a forró színpadot 
felcseréli a házas élet nyugalmával s ebből az 
alkalomból búcsúzott szombaton. A közönség 
zsúfolásig megtöltötte a nézőteret s igen me­
leg ovációkban részesítette Megyeri Ilonkát. 
Amikor kilépett, percekig zúgott a taps s 
virágkosarakat nyújtottak felé. Az ünneplés 
egész estén át szakadatlanul tartott. A kö­
zönség ily módon adott kifejezést őszinte 
sajnálatának.

TÁVIRAT TELEFON.
Miniszterek Bécsben-

Bécs, febr. 28.
A magyar kormány tagjai, kik 

tegnap érkeztek ide, ma reggel 9 
órakor tanácskozást folytattak, majd 
a külügyminisztériumba mentek, ahol 
résztvettek a közös kormánytanácson. 
A tanácskozás tárgyát a Balkán szer­
ződések képezték.

Héderváry és Hieronymi minisz­
terek még holnap is itt maradnak. 
Hazay miniszter azonban már ma 
hazautazik.

Khuen látogatásai-
Becs, febr. 28.

Khuen-Héderváry miniszterelnök a mai 
délutánt arra fogja felhasználni, hogy láto­
gatást tegyen. Meg fogja látogatni a nagy- 
követségeket és az osztrák kormány tagjait.

Lukács Büinszkynél.
Bécs, febr. 28.

Lukács László a tegnapi délutánt Bi- 
linszkv pénzügyministerrel folytatott tárgya­
lásokkal töltötte.

A nemzeti Társaskör marad.
Budapest, febr. 28. ,

A Nemzeti Társaskör tegnap tartotta 
évi közgyűlését. Ezen szó sem esett a kör 
feloszlatásáról. Felolvasták az elnökség múlt 
évi jeleniését. ,-X közgyűlés az igazgatóság­
nak köszönetét szavazott.

A koalíció .győzelme Zágrábban-
Zágráb, febr. 28.

A tegnap megejtett községi választások 
a koalíció győzelmével végződtek,

Justh agitációs útja.
Budapest, febr. 28.

Justh Gyula március hó 2-án Sátor­
aljaújhelybe érkezik, ahol ünnepélyesen fo­
gadják. Eziután népgyülés lesz, melyen 
Justh beszélni fog. Ujhelyből Munkácsra, 
majd Beregszászra megy Justh.

Visoqtai ellenjelöltje.
Budapest, febr. 28.

A kormánypárt jelöltje a munkácsi ke­
rületben Rózsa Viktor dr. lett.

Lueier állapota.
Becs, febr. 28.

Lueger állapota nem változott. Állapota 
állandó haldoklás.

A kiütéses tífusz-
Budapest, febr. 28.

A kiütéses tífusz még egyre terjed. 
Tegnap két nőt vittek be a kórházba.

Zemplén főispánja marad.
Sátoraljaújhely, febr. 28.

Amint táviratozzak lapunknak, hogy 
Meczner Gyula, Zemplén vármegye főispánja 
visszavonta lemondását.

w
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Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

H ALTEN BERGER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi-

Bővebb íelvilágositás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám, I Deák Ferenc-utca 32. szám. 
Fő-utca (Andrássy-palota), | Szerecsen-utca 3. sz.

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

fnirlalknzik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieqne- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kis' rsolt értékpapírokat leszámítol. -- Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet, alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket voaz és elad — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, nj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ti«>védek (»rHlrodájit. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

A kassai A n d rássy kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Biliiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

eladó.

Hirdetések felvétetnek a. kiadóban

Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
ooo ben részesülnek. o o o
Felvilágositásokat nyújt: Általá­
nos Berendezési It. T. Budapest, 
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andriissy-kávéház Ka ss a.

OLCSÓ
építési telkek.Üli

A tisztviselő-telepen, 
továbbá a Honvéd­
és Gólya-utcában 
olcsó telkek kaphatók.

szóld megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.
ÁRAv. KICSINYBEN:

Darabos Coaks .................... Kor. 4.20, 100 kgr.-kent
Dió- „ .. 4.40, 100

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks.................... Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy hé rmon Ive a kassai állomásra szállítva.
Az általunk lormolt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb lü előanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban lapaszlalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt p. dig mivel a szénnemüeknól általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coakss/ük ségi etet már most fedezni.

Értekezhetni a

Ugyanott o 1 c s o tor 
lesztéses kölcsönök.

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.Murányi József kiadó.
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